



大公報社評

特區積極作為 香港明天更好

香港即將迎來回歸27周年，行政長官李家超昨日在「機遇香港」主題採訪中，總結了上任兩年以來的工作。包括完成基本法第23條立法和區議會選舉這兩項重要工作，在發展經濟、改善民生方面取得長足進步，也加快了融入大灣區建設的步伐。事實上，如今的香港政治穩定，經濟發展，社會和諧，機遇處處，是名副其實的「幹事創業的天堂、成就夢想的地方」。

3.3%，今年首季增長2.7%，全年增長預計在2.5%-3.5%之間，這樣的表現在全球發達經濟體中表現亮眼。香港市民享受到了經濟增長的成果，今年香港月入中位數是23500元，相較兩年前增長2500元，增幅11%，這是實實在在的獲得感和幸福感。

傳統產業也得到不斷增強。香港2024年股市市值超過33萬億元，為1997年回歸祖國之初的10倍。香港在保持與歐美市場合作的同時，主動拓展中東、東南亞等新市場；對外貿易方面，今年首季貨物進出口總額2.2萬億元，同比增長9.9%；通過打造「盛事經濟」及爭取國家支持，香港旅遊業快速復甦，今年首四個月入境旅遊達1462萬人次，同比增長1倍，零售、餐飲、酒店、交通等行業因此受惠。

井水集

白色黃金

本港現時每十部新車之中，有大約六至七部屬於電動車，催生了處理電動車退役電池的需求。本港首間處理退役電池的設施昨日在屯門環保園舉行動工儀式，標誌着香港在發展綠色能源方面又邁進了一步。

用、回收、碳足跡、電池化學性能、耐久性等方面提出要求，包括確定從電池廢料中回收材料的最低水平，從製造和廢物中回收用於新電池的最低含量等。歐洲理事會還通過「電池護照」，規定2031年前為工業電池引入強制性最低回收材料水平。

便利內地港人申辦香港政務服務 深圳設「跨境通辦」服務機

行政長官在去年施政報告提出加快數字政府建設，並與廣東省積極協作促進兩地政務服務「跨境通辦」。繼首部香港「跨境通辦」自助服務機於今年2月在廣州設置，創新科技及工業局昨日公布，於深圳兩個地點設置香港「跨境通辦」自助服務機，以方便身處粵港澳大灣區內地城市的居民和企業，毋須親身回到香港，便可申辦香港的政務服務。



河套深港科技創新合作區e站通綜合服務中心內，設置了香港「跨境通辦」自助服務機。

香港「跨境通辦」自助服務機現時提供11個政府決策局、部門及有關機構涉及超過60項政務服務，涵蓋企業和市民常用的服務範疇，包括稅務、公司註冊、物業及車輛查詢與登記、個人證明文件及人才入境申請、福利及教育、醫療健康、出入境檢查及緊急求助，以及文化及旅遊。市民可通過自助服務機輸入資料、掃描文件和列印結果，一站式申辦各項政務服務。

或升級手續，以享更便捷的網上服務。將提升認證技術 保障私隱 創科局表示，「跨境通辦」自助服務機下一階段將引入入侵偵測及持續重新認證技術，以進一步提升對自助服務機使用者的私隱保護。

政務和數據局商議，在更多大灣區內地城市設置「跨境通辦」自助服務機，以滿足身處大灣區的居民和企業對香港政務服務的需求。

香港「跨境通辦」自助服務機地點

- 深圳市前海e站通政務服務中心
● 河套深港科技創新合作區e站通綜合服務中心
● 廣州市政務服務中心



啟德體育園明年啟用 逾二百機構擬辦活動



啟德體育園將於明年上半年啟用，政府將舉辦試驗活動測試運作。

【大公報訊】記者賴振雄報道：佔地28公頃的啟德體育園，工程進度進展良好，預計2025年上半年啟用。政務司司長陳國基昨日表示，啟德體育園管理公司已經與200多個體育及非體育活動等機構接觸，並表達有興趣在體育園舉行活動，園區需要發揮最強大經濟效益，推動體育發展，帶動演出、旅遊等產業發展。

粵港澳簽署《合作框架協議》 深化应急管理救援合作

【大公報訊】廣東省人民政府、香港特區政府和澳門特區政府昨日在香港簽署《粵港澳应急管理合作暨大灣區應急救援行動合作框架協議》，加強粵港澳三地在應急管理救援的合作和交流。

《合作框架協議》旨在構建一個政府主導、專業應急救援隊伍為主體、以行動為核心的應急救援合作體系，加強三地應急救援能力，以應對影響粵港澳區域的事故災難及自然災害等突發事件。

能。三地政府期望在今年內設立粵港澳应急管理合作對接專班，並舉行首次專班會議，總結应急管理合作情況，引領粵港澳应急管理合作發展方針。

科大穗港校園 學分互換互認

【大公報訊】記者莫思年報道：香港科技大學與香港科技大學（廣州）昨天共同宣布推出「紅鳥跨校園學習計劃」，透過「科目共享」和「學分互換互認」等機制，實現資源共享、優勢互補。

分可獲對方認證及轉移，部分更可計算在畢業要求所需的學分之內，令更多學生有機會修讀包括數據科學或人工智能等現時較熱門學科。